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Ata da 28ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 16 de maio de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de maio do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, 

Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes, Adauto Izidoro Arruda, Valfredo Linhares Ribeiro, 

Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, 

Francisco Wellington Alves Vasconcelos, Manoel Rodrigues da Silva, José Sílvio Ávila Cunha, 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e 

Christianne Marie Aguiar Coelho. AUSENTE: Carlos Augusto Rodrigues Linhares e José 

Itamar Ribeiro da Silva. Ata da 27ª Sessão Ordinária aprovada com abstenção do vereador 

Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes. O vereador Tiago Ramos Vieira registrou um evento 

ocorrido na última sexta-feira, dia treze de maio de dois mil e dezesseis, que foi organizado pelo 

radialista Edval Filho para prestigiar os profissionais Garis. Estiveram presentes vereadores, 

garis e outras autoridades. PEQUENO EXPEDIENTE. Foi lida a correspondência: 

Comunicado – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 02/05/2016 – Informa 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº CM037314/2016 – Entidade: Prefeitura 

Municipal de Sobral (Programas PAR - TD). Foram lidos o Projeto de Decreto Legislativo nº 

691/2016 de Gilmar da Cruz Bastos (PDB) - Concede Menção Honrosa do mérito pessoal (in 

memoriam) ao policial militar Antônio Anderson do Nascimento da Polícia Militar do Ceará; e o 
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Projeto de Lei nº 1990/2016 de Joé Silvio Ávila Cunha (PMDB) - Denomina oficialmente de 

rua Francisco Alves Pereira “Chico Rufino”, a artéria que indica, no distrito de Taperuaba. 

Foram lidas as indicações de José Silvio Ávila Cunha (PMDB) nºs 757/16 – Indica a 

pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua SDO nas proximidades da casa 

do Damião, do bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba; e 758/16 – Indica a pavimentação 

em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua SDO nas proximidades da casa do senhor 

Manoelito, do bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba; de Estevão Ponte Filho (PP), 

subscrito por Gilmar da Cruz Bastos, nºs 759/16 – Indica a construção de uma capela 

mortuária pública para o distrito de Aprazível; 760/16 – Indica a construção de uma capela 

mortuária pública para o distrito de Caioca; 761/16 – Indica a construção de uma capela 

mortuária pública para o distrito de Salgado dos Machados; de Manoel Rodrigues da Silva 

“Emídio Silva” (PT) nºs 762/16 – Indica a pavimentação asfáltica da travessa Santa Terezinha, 

na sede do distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; 763/16 – Ementa: Indica a pavimentação em pedra 

tosca da travessa Bruno Dias, na sede do distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; 764/16 – Indica a 

pavimentação asfáltica da Vila Nova  Joaquim Santana, na sede do distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE; 765/16 – Indica o recapeamento asfáltico da travessa Monsenhor Linhares, na sede 

do distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; 780/16 – Indica o recapeamento asfáltico da rua 

Paraguassu, na sede do distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; 781/16 – Indica o recapeamento 

asfáltico da rua da Várzea (próximo a unidade de saúde), na sede do distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE; e 782/16 – Indica a pavimentação asfáltica na rua Santa Terezinha, na sede do 

distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), 

subscrito por Adauto Izidoro Arruda, nºs 766/16 – Indica que sejam construídos 50 banheiros 

para os moradores do bairro Tamarindo, Sobral-CE; 767/16 – Indica a abertura da rua 

Francisquinha Frota, altura do número 296, sentido centro da cidade no bairro Pedro Mendes 

Carneiro; 768/16 – Indica que sejam feitos 13 banheiros residenciais para os moradores da rua 

José Ubiratan e 12 para a rua João Batista Frota, bairro Pe. Palhano, Sobral-CE; e 769/16 – 

Indica pavimentação asfáltica na rua Dinorah Tomaz Ramos (sentido centro de convenções), 
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Junco; de Vicente Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por Gilmar da Cruz 

Bastos, nºs 770/16 – Indica a reforma e recapeamento para a rodovia Benedito Enoc de Sousa, 

no distrito de Patos; e 771/16 – Indica uma rede de abastecimento d’água na sede de Patos até a 

Fazenda Caixa, no distrito de Patos; de Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) nºs 772/16 – 

Indica asfaltamento da rua Douglas Coutinho, no bairro Betânia, Sobral-CE; 772/16 – Indica 

asfaltamento da rua Douglas Coutinho, no bairro Betânia, Sobral-CE; 773/16 – Indica 

asfaltamento da rua L1, no bairro Betânia, Sobral-CE; 775/16 – Indica asfaltamento da rua 

Margarida Moura, no bairro Betânia, Sobral-CE; 776/16 – Indica recapeamento da rua Peri 

Central, no bairro Expectativa, Sobral-CE; e 786/16 – Indica a construção do calçamento da sede 

do distrito de Jordão até a localidade de Guaribas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; de Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) nº 774/16 – Indica a construção 

de uma quadra de esporte coberta no bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; de Tiago Ramos 

Vieira (PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda nºs 777/16 – Indica a construção de um 

posto de saúde na comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE; 778/16 – Indica com urgência a 

construção de um mini estádio no campo do Barcelona, no bairro Expectativa, Sobral-CE; 

779/16 – Indica com urgência implantar a iluminação pública no sangradouro do distrito de 

Patos, Sobral-CE; 783/16 – Indica restaurar a parede do açude de Patos, Sobral-CE; 784/16 – 

Indica que seja feito o saneamento básico na rua Oscar Rodrigues, Recanto I, Sobral-CE; e 

785/16 – Indica que seja feito o saneamento básico na rua Rosa Rocha, Recanto I, Sobral-CE. 

Foi lido e automaticamente aprovado o Requerimento de Adauto izidoro Arruda (PMDB), 

subscrito por vários outros vereadores, nº 092/16 – Solicita o Resultado das Análises 

bacteriológicas da água que está sendo distribuída na Sede do Município de Sobral. GRANDE 

EXPEDIENTE. Primeiro orador: Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes. Iniciou 

destacando sua satisfação em retornar ao Poder Legislativo, mesmo com tantas pessoas 

articulando para que isso não acontecesse. Relembrou alguns familiares que já faleceram. Frisou 

que, ao contrário de alguns comentários, sua vinda a esse Parlamento é para contribuir para o 

bom desempenho da Casa e tirá-la da crise pela qual está passando por conta de falhas na 
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administração. Agradeceu a todos pelo apoio que recebeu e compromissou-se a dar o seu melhor 

nesse curto período de tempo em que substituirá o vereador Estevão Ponte Filho. Ressaltou que 

de maneira alguma articulou para vir à Casa. Falou a respeito de contratos feitos pela Câmara 

com o Escritório de Advocacia do senhor Lintor Torquato, destacando possíveis irregularidades 

em torno desse assunto. Também falou sobre a Verba de Desempenho Parlamentar – VDP, 

questionando algumas mudanças na utilização dessa verba, e que, segundo o orador, está se 

retirando o direito dos vereadores de escolherem como melhor utilizá-la. Abordou acerca da 

utilização dos veículos disponibilizados pela Câmara de Sobral para fins institucionais, mas que 

algumas pessoas estão usando de maneira irregular e para fins particulares. Reiterou que não tem 

nada pessoal contra o Presidente da Casa nem contra sua gestão, mas que seus objetivos é 

unicamente ajudar esta Casa Legislativa. Discorreu sobre pronunciamentos feitos pelo vereador 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina acerca do processo que cassou o mandato do ex-prefeito de 

Sobral Senhor Ricardo Barreto, enfatizando que os comentários seriam injustos, uma vez que 

esteve do lado da democracia e de Ricardo Barreto. Por fim, explanou sobre projetos que irá 

apresentar ao Plenário. Foi aparteado pelos vereadores: Manoel Rodrigues da Silva, Tiago 

Ramos Vieira, José Sílvio Ávila Cunha e Gilmar da Cruz Bastos. Segundo orador: Gilmar da 

Cruz Bastos. Homenageou os profissionais Garis pelo seu dia, destacando suas lutas e 

conquistas ao longo dos anos, e que prestam tão relevantes serviços para a sociedade. Falou 

sobre a lei estadual do Instituto da Prescrição, a qual aguarda decisão definitiva do Supremo 

Tribunal Federal em controle de constitucionalidade. Comunicou que não poderá estar presente 

na Audiência Pública de amanhã, dia dezessete de maio de dois mil e dezesseis, pois estará 

representando o Parlamento Municipal em reunião com o Comitê Cearense pela Prevenção de 

Homicídio na Adolescência. Chamou a atenção para o caso dos Universitários que estão pedindo 

socorro, em virtude da violência e da falta de segurança em Sobral. Abordou acerca da vinda do 

vereador Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes. Registrou o retorno do Senhor Luiz de Melo 

Torquato ao comando do Guarany Sporting Club de Sobral. Foi aparteado pelo vereador José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina. Terceiro orador: Manoel Rodrigues da Silva. Teceu 
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homenagens aos profissionais Garis, destacando sua importância e a relevância dos serviços que 

prestam para a população. Parabenizou a Senhora Fátima de Sousa pela organização de um 

evento no distrito de Aracatiaçu para homenagear os Garis. Também parabenizou todos que 

participaram da realização da Semana do Bebê em Sobral, que reuniu cerca de três mil pessoas. 

Destacou o cuidado que o Prefeito de Sobral vem tendo com a educação infantil, com 

inaugurações de vários Centros de Educação Infantil. Discorreu sobre o Comitê Cearense pela 

Prevenção de Homicídio na Adolescência, sugerindo aos vereadores que também seja criado no 

âmbito do Município um Comitê para combater a violência na adolescência. Falou sobre a 

importância de incentivar a leitura e a manifestação artística para ajudar a tirar os jovens das ruas 

e do mundo das drogas. Frisou a importância de dar apoio ao Conselho Tutelar pela sua 

relevância no trato com adolescentes em conflito com a lei. Encerrando sua passagem pela 

Tribuna, o vereador convidou a todos para amanhã, dia dezessete de maio de dois mil e 

dezesseis, a partir das dezoito horas, a comparecerem a uma Audiência Pública no Colégio 

Cirão, que contará com a presença de vários Deputados que integram o Comitê Cearense pela 

Prevenção de Homicídio na Adolescência e integrantes de algumas Comissões da Assembleia 

Legislativa do Ceará. Foi aparteado pelos vereadores: Christianne Marie Aguiar Coelho, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina e Gerardo Jovani Romão. Quarto orador: Tiago Ramos Vieira. Não utilizou 

a tribuna. ORDEM DO DIA. Foram aprovados, em Votação Única e em bloco, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 688/2016 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense a Sra. Dináh Lucas Pinheiro de Azevedo; o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 689/2016 de Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Outorga o Título 

de Cidadania Sobralense ao Sr. Francisco Hebert Lima Vasconcelos; e o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 690/2016 de Gilmar da Cruz Bastos (PDB) - Outorga o Diploma Amigo da 

Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão a Dra. Ismênya Linhares. Atendendo ao pedido do vereador 

Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes, o Presidente concedeu Vistas, por quarenta e oito 

horas, do Projeto de Lei nº 1982/2016 de Estevão Ponte Filho - Dispõe sobre a criação do 



6 
 
 

bairro Parque da Cidade no Município de Sobral, e dá outras providências. Foi aprovado, em 

Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 1984/2016 de Tiago Ramos Vieira - Denomina 

oficialmente de rua João Ximenes de Prado, a artéria que indica. Foram aprovados os 

Requerimentos nº 086/16 de Gilmar da Cruz Bastos – Solicita a concessão de uma promoção 

(in memoriam) ao policial militar Antônio Anderson do Nascimento da Polícia Militar do Ceará; 

e nº 093/16 de Adauto Izidoro Arruda – Solicita o Resultado das Análises bacteriológicas da 

água que está sendo distribuída na Sede do Município de Sobral. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


